

Orbović: 15 godina prošlo u zamlaćivanju

Izvor: Beta, B92, 20.03.2017.-

Predstavnici sindikata poričuju da su poslodavci i sindikati krivi zbog toga što nema socijalnog dijaloga.

Predsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije Ljubisav Orbović rekao je da nema socijalnog dijaloga između nezainteresovanih poslodavaca i rascepkanog sindikata i naveo primer da u Železnicama Srbije ima čak 32 sindikata.

Orbović je na forumu „Tripartizam u senci držve“ o socijalnom dijalogu između sindikata, poslodavaca i države istakao da do sada nije postignut nijedan pozitivan rezultat u zaštiti interesa zaposlenih i da je prošlo „15 godina u zamlaćivanju“.

„Organizacije poslodavaca nisu reperezentativne, a nisu ni sindikati kojih je preko 20.000. U Železnicama Srbije postoji sindikat koji ima dva člana jer su dva smenjena direktora osnovala poseban sindikat u kome je jedan predsednik, a drugi sekretar“, rekao je Orbović.

Dodao je da i u Gradskom saobraćajnom preduzeću Beograd postoji 25 sindikata jer je zakonodavstvo omogućilo zaštitu „ličnog interesa i uništavanje sindikalizma“.

„Niko ne govori o problemu da poslodavci kolektivne ugovore koje potpišu ne primenjuju ili ih ponište“, rekao je Orbović.

Predsednik Ujedinjenih granskih sindikata Nezavisnost Zoran Stojiljković rekao je da socijalni dijalog u Srbiji ne zaslužuje ni „dvojku“.

On je uporedio Socijalno-ekonomski savet Vlade Srbije sa „ranžirnom stanicom gde se odbacuju stari vagoni“.

„U tom savetu se ne pokreću važna pitanja, a u njemu sede

oni koji ne odlučuju ni o čemu. Država ne drži do nas, a sindikat Nezaisnost neće učestvovati u radu Saveta dok se ne pokrenu suštinska pitanja o socijalnoj pravdi, privatizaciji subvencijama i nezaposlenosti“, rekao je Stojiljković.

Predsednik Saveza slobodnih sindikata Slovenije Dušan Semolič rekao je da bi da u Sloveniji nema socijalnog dijaloga mnoga prava radnika bila manja.

„U Evropi u odnosu na prava radnika veći prioritet dobija interes kapitala. Političari koji dolaze iz Brisela slete na aerodrom, a zatim kolima odu u Vladu i pitaju šta je sa deficitom, a ne šta je sa radnicima,, rekao je Semolič.

On je rekao da i u Sloveniji postoji sukob interesa sindikata i da postoji ukupno 26 kolektivnih ugovora. Potpisani su i mnogi pojedinačni ugovori u privredi, ali ne i opši kolektivni ugovor jer oni koji su potpisali pojedinačne ne žele opšti koji je uglavnom nešto nepovoljniji.

„Predstavnici Međunarodnog monetarnog fonda i Svetske banke predlagali su nam da se u penziju odlazi sa 43 godine staža i da nije bilo socijalnog dijaloga uspeli bi da promene penzioni sistem,, rekao je Semolič.

Predsednik Unije poslodavaca Srbije Nebojša Atanacković ocenio je da poslodavci, velike firme među kojima su i inostrane, ne žele da uđu u Uniju poslodavaca jer nemaju interesa.

Pomoćnik ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Zoran Lazić rekao je da poslodavce treba ubediti da učestvuju u socijalno-ekonomskom dijalogu.

„Poslodavci nemaju interes da gube vreme na dijalog, a sindikati su za to plaćeni“, rekao je Lazić.

Šefica tima Srbije za pregovore s EU Tanja Mišćević rekla je da su reforme u socijalno-ekonomskom dijalogu počele 2004. godine, ali da sporo napreduju.

„Koristite pregovarački proces kao instrument za otvaranje dijaloga. Tražite najbolja rešenja jer je i nama u interesu da ih ponudite“, rekla je Mišćević.